



俄欲向欧供气 美国竭力阻挠

新华社记者 赵嫣

据美国《外交政策》杂志报道,美国近期正在酝酿针对“北溪-2”天然气管道项目的制裁措施,与俄罗斯合作的欧洲公司可能成为制裁对象。分析人士认为,美国此举意在阻止该项目继续推进,以降低俄罗斯对欧洲经济的影响力。

“北溪-2”好事多磨

欧洲国家在天然气上对俄依赖程度较高。根据2016年的数据,欧洲天然气约三分之一从俄罗斯进口,其中东欧国家对俄罗斯的能源依赖尤甚。

“北溪-2”项目计划在波罗的海海底铺设管道,把俄罗斯天然气输送到德国,再通过德国干线管道输送到其他欧洲国家,项目管线途经俄罗斯、瑞典、芬兰、丹麦和德国的水域或专属经济区。建成后,俄将向德国每年输气550亿立方米,可满足欧洲10%的天然气需求。

这一项目历经波折。俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)2015年即宣布已与欧洲合作伙伴达成一致,随后经历了合作伙伴退出、多国质疑等曲折,最终俄气去年4月与法国、荷兰、奥地利、德国多家能源公司签订协议,决定共同推进这一项目。

根据计划,项目将于2019年建成,最晚从2020年起,俄罗斯输往西欧的天然气将无须过境乌克兰、波兰、白俄罗斯和其他几个东欧国家,同时德国有望成为新的俄罗斯天然气欧洲转运枢纽。据俄方消息,目前“北溪-2”在德国已开始动工,芬兰、瑞典、丹麦的相关手续也在正常办理中。

如果“北溪-2”建成后替代现有管线,乌克兰等东欧国家可能失去每年数十亿欧元过境费和能源转运这一地缘政治工具,更将承担天然气价格上涨风险。正因如此,以德国为首的西欧国家对项目态度积极,而乌克兰等东欧国家则尽力阻挠这一项目,并得到了美国“撑腰”。

美强压与俄软抗

对于俄欧能源合作以及双方关系改善迹象,美国充满警惕。中国现代国际关系研究院俄罗斯所专家陈宇认为,美国阻挠“北溪-2”有在战略上打压俄罗斯考虑,更重要的是,现在俄美在欧洲能源市场上是一个竞争态势,如果欧洲加大进口俄罗斯天然气,势必影响未来美国对欧洲出口液化气,这对重视商业利益的美国总统特朗普来说难以接受。

德国总理默克尔5月访俄之前,特朗普就公开批评德国“向俄罗斯购买大量天然气”,甚至直接要求德国放弃“北溪-2”项目,以换取美国放弃对欧洲发起贸易战。

当前,欧洲处境两难:同俄罗斯合作,可能要承担美国制裁的风险;听从美国,则可能面临天然气供应不足的问题。为此,默克尔寻求普京支持,希望他保证,即便在“北溪-2”投入使用后,俄罗斯也将继续通过乌克兰管道系统输送天然气,从而消除美国对这一项目的部分忧虑。

相对美国以制裁威胁的强硬手段,俄罗斯的身段更显柔软,尽力表现出照顾欧洲利益和关切的合作诚意。普京5月18日在与默克尔会晤后举行的联合新闻发布会上回应了德方要求:在经济合理的情况下,俄方准备继续从乌克兰过境向德国输气,俄方愿意就此与乌方谈判。

欧洲自主迎考验

陈宇认为,“北溪-2”项目对俄罗斯来说有很强的战略意义,为防止受制于乌克兰,俄必须修建新管道,以维持自身在欧洲市场的地位。

从欧洲方面看,欧盟多年来致力于能源来源多样化,特别是经历去年的寒冬后,欧洲人发现俄罗斯天然气供应还是比较可靠的。特别是德国,通过修建“北溪-2”也能夯实自身在欧盟能源市场的地位,所以态度积极,双方合作基础牢固。

对于项目推进前景,陈宇认为,特朗普上台后,美欧在经贸和伊核协议问题上分歧很大,嫌隙加深,默克尔等欧洲重要国家领导人对特朗普的做法比较反感。未来“北溪-2”项目能否顺利推进,取决于欧洲特别是德国能否顶住美国压力。

俄罗斯政论人士伊莲娜·卡皮塔诺娃认为,目前看来,德国等欧洲国家在两难处境中主要采取拖延战术,同时逐渐推进“北溪-2”建设。法国总统马克龙可能将在德国和美国之间充当谈判中间人角色。

俄罗斯应用经济学研究院专家尼基塔·伊萨耶夫认为,美国宣称自己是为了保护欧洲国家远离“危险的”俄罗斯,同时又在积极向欧洲推销价格昂贵的本国产液化天然气,以取代俄罗斯天然气,因此不排除德国、奥地利等国以本国商业利益为重,反抗美国可能的制裁。

(据新华社北京6月7日电)



伊拉克首都发生爆炸

死亡人数升至14人

伊拉克首都巴格达东部萨德尔城6日发生爆炸事件,造成的死亡人数已升至14人,另有90人受伤。图为在爆炸中损毁的时钟指针停在发生爆炸的那一刻。 新华社发

美国非法移民数量连月攀升

新华社华盛顿6月6日电(记者徐剑梅 刘阳)美国国土安全部6日发布的数据显示,尽管特朗普政府不断出台打击非法移民举措,但非法越境者数量连续3个月攀升,上月在美墨边境逮捕的非法移民数量突破4万人,创2018财年最高纪录。

数据显示,美国执法人员5月份在美墨边境逮捕约4.04万名非法越境者,较4月份增加逾2000人。如果计入在入境口岸自首的非法移民数量,今年5月共逮捕51912名非法移民。

其中,非法入境的无人陪伴儿童数量从4月的4302人增加到5月的6405人,携带儿童非法入境的移民父母数量则略有下降。

国土安全部发言人霍尔顿

当天表示,特朗普政府打击非法移民的“零容忍”政策举措需要更多时间才能显现效果。

连月来,美国移民官员一直在试图加大对非法移民的打击力度,本月5日,在俄亥俄州一家园艺企业工作的114名无证移民当场被捕。今年4月在田纳西州一家工厂,近百人因涉嫌在美非法居留被捕。

多年来,美国联邦政府一直使用“边境逮捕量”数据估测非法移民的人境数量。2000年,美国边境逮捕量达到160万人,创历史新高。此后,在小布什和奥巴马政府期间,随着增加执法人员数量和斥重资改善相关基础设施等举措的实施,年度边境逮捕量显著减少。

创建全国文明城市系列公益广告

塑造青少年美好心灵 关爱未成年人身心健康



邵阳
云邵阳

欢迎下载云邵阳新闻客户端
邵阳日报社新媒体中心宣

